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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

ΑΛΛΟΙ ΤΡΕΙΣ ΕΡΓΑΤΕΣ ΝΕΚΡΟΙ ΚΑΙ ΔΥΟ ΤΡΑΥΜΑΤΙΕΣ 

ΣΤΟ ΒΩΜΟ ΤΟΥ ΜΕΡΟΚΑΜΑΤΟΥ 

 
 

Σήμερα, τις πρώτες πρωϊνές ώρες στην περιοχή της Ιτέας Γρεβενών, σημειώθηκε έκρηξη στο 

χώρο παραγωγής εμπορικών πυρομαχικών (δυναμίτες) της εταιρείας ΕΛΤΕΚ, με 

αποτέλεσμα τον ακαριαίο θάνατο τριών (3) εργατών και δύο (2) τραυματιών.  

Όπως φαίνεται από τα πρώτα στοιχεία που γνωρίζουμε, ευτυχώς εκείνη την στιγμή στο χώρο 

παραγωγής, δεν είχε προσέλθει το σύνολο των εργαζομένων που αριθμεί περίπου 30. 

Άπαντες γνωρίζουν ότι η παραγωγή πυρομαχικών είναι μια εξαιρετικά επικίνδυνη εργασία 

που εγκυμονεί τεράστιους κινδύνους για τους εργαζόμενους σε αυτές. 

Τα μέτρα ασφάλειας θα πρέπει να τηρούνται με ευλάβεια και να είναι η κύρια, καθημερινή 

μέριμνα της κάθε εταιρείας καθώς και των ελεγκτικών μηχανισμών του κράτους. 

Άλλωστε κάτω από την ανάγκη προστασίας  από θανατηφόρα ατυχήματα προέκυψε η 

οδηγία Seveso (Directive 82/501/EEC) που ψηφίστηκε το 1982. Στη συνέχεια λαμβάνοντας 

υπόψη την εμπειρία από ατυχήματα που είχαν συμβεί, τροποποιήθηκε και αντικαταστάθηκε 

το 1996 από την οδηγία  Seveso II (Directive 96/82/EC) και το 2012 από την οδηγία Seveso 

III (Directive 2012/18/EU) η οποία βρίσκεται σε ισχύ μέχρι σήμερα.  

ΟΙ ΚΑΝΟΝΕΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΔΕΝ ΦΤΑΝΕΙ ΜΟΝΟ ΝΑ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΑΛΛΑ ΚΑΙ 

ΝΑ ΤΗΡΟΥΝΤΑΙ 

Η ισχύς της έκρηξης και η έκταση του σημερινού τραγικού ατυχήματος δημιουργεί πολλά 

ερωτηματικά, εάν η ημερήσια παραγωγή είχε απομακρυνθεί από το χώρο παραγωγής όπως 

οφείλεται, εάν η καθαριότητα ήταν η προβλεπόμενη  κ.ά. 

Η διαλεύκανση του συμβάντος και η απόδοση ευθυνών πρέπει να είναι άμεση και 

αποτελεσματική. 

Καλούμε τους ελεγκτικούς μηχανισμούς επιτέλους, να επενδύσουν στην πρόληψη 

ατυχημάτων εφαρμόζοντας τη σχετική νομοθεσία σε όλες τις χημικές βιομηχανίες της χώρας 

μας. 

Η Ομοσπονδία μας εκφράζει την λύπη της και την αμέριστη συμπαράστασή της στις 

οικογένειες των αδικοχαμένων συναδέλφων μας. 

ΟΧΙ ΑΛΛΟΙ ΘΑΝΑΤΟΙ ΕΡΓΑΤΩΝ ΣΤΟ ΒΩΜΟ ΤΟΥ ΚΕΡΔΟΥΣ ΚΑΙ 

ΣΤΗΝ ΕΛΛΕΙΨΗ ΜΕΤΡΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 
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